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FELADAT

MEGOLDAS

PONTSZAM

1.

szakszo

1

1. bekezdés: a halalugras vagy bungie jumping
(eredete, fejlédése, mai szerepe)

2. bekezdés: tetovalas, hiedelemvilag, valamint a
turistak tetovaltatasi szokasai

3. bekezdés: Uj-Zéland természeti adottsagai és
gazdasaga

Vagy ue. masképp megfogalmazva.

1

IGAZ
HAMIS
IGAZ
HAMIS
HAMIS

D

a) fehér nyaklanc

b) A halott hozzatartozd csontjabol készilt ékszer
szelleme erét ad viseléjének.

Vagy ue. masképp megfogalmazva.

o S N B T B YEE. V. NP N

A juh (birka) és a tehén. (A kettéért jar az 1 pont.)

halalugras

behozatali (cikk)

ékesit — diszit, vagy megnyer — legy6z
Egy szopart kell kiirni.

—_— ] - | =

10.

szemrebbenés nélkil
félelem, ijedtség nélkul

11.

tenyészt: pl.: Lovakat tenyészt.
termeszt: pl.: Z6ldséget termeszt.

Barmilyen mondat, amelybdl kideriil, hogy a jel6lt
ismeri a szavak jelentésbeli kiilonbségét.

. . N e = N

12.

Gslakosokkal — (irasban) jelélt teljes hasonulas
ezt — zdngésség szerinti részleges hasonulas
figyelhetjiik — 6sszeolvadas

13.

27-t6l

allamféje

szigetorszag

parkja,

Minden helytelen javitasért 1 pontot levonunk.

B N Y U . NI, W §

14.

a) 30 m-t
b) négymillié
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15.

aypréba/ l/hat /jak
SZT K K R
Két helyes megoldas jelent 1-1 pontot.
b) hajé + K + J = hajo + s + ok (hajosok), vagy
hajé + s + é (hajésé)

16.

a) fénév
b) pl.: A vallalkozé férfi sikeres.

Barmilyen mondat, amelyben a vallalkozo szo
folyamatos melléknévi igenévként szerepel.

17.

a)ra
b) nyaklanc

18.

készitsétek

19.

(A) juhoknak — Hrész (részeshatarozo)
6rom — A (allitmany)

itt — Hhely (helyhatarozd)

(az) élet — A (alany)

[ O W U U [ N [ W Y

20.

1. 2.

A legtébben mezbgazdasagbdl élnek,/ a hus és a
tejtermékek mellett a gyapju a legfontosabb kiviteli
Cikk.

fajtaja: mellérendelt 6sszetett mondat (1 pont),
kapcsolatos (1 pont).

Ha nem jeldli a tagmondathatarokat, maximum 1
ponttal értékelheté.

21.

a) A mezbgazdasag az, amelybdl a legtdbben élnek.

b) A maori térzsféndk valasztasakor a kijelolt
férfinak batorsagprébat kellett tennie.

vagy. A maorik térzsfénékének valasztasakor a
kijelolt férfinak batorsagprébat kellett tennie.

22.

utalas raggal: kapjak meg, tettét, aron (egyet)
utalas névmassal: ezt

utalas koétészdéval: hogy, mint (egyet)

Egy helyes valaszért egy pont jar.

23.

Tartalom: a képzeletbeli utazas élményeinek
megfogalmazasa az olvasott széveg
figyelembevételével

Stilus: megfeleld hangnem; érdeklédéskeltés;
élményszerlség; szemléletesség

Nyelvhelyesség: igényes, korrekt nyelvhasznalat;
kdéznyelvi formak; a nyelvjarasi alakok kerilése; a
helyesirasi szabalyok kévetése

Szerkezet: megszolitas; az egység, a haladas, a
folytonossag és az aranyossag elveinek
érvényesitése
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2. feladatlap

A) A dolgozat cime: Ember — allat — allatember

A jelslt:

elhelyezi a mlivet az iré alkotéi korszakaban (1 pont); ismerteti
parasztabrazolasanak ujszerliségét (2 pont; pl.: szakit az idilli faluképpel, a
hétkdznapi térténetnek szimbolikus jelentést ad, szereplbi beszédével jellemez,
népies széhasznalat vagy mas megfeleld; kettét emlit);

elhelyezi a részletet a cselekménymenetben (1 pont); bemutatja a gyilkossag
megjelenitését (7 pont; a pontszam az elemzés és érvelés mélységétdl fugg):

— ardvid egyszavas parbeszéddel feszlltséget kelt az iro,

— anyugtalansag allanddsulni kezd, érezhetd a veszély : ,egészen setét lett”,
Lhirtelen lett setét”, ,a gazdajuhasz meg se moccant, lesett,... de résen volt.”,

— roviden mutatja be a gyilkossagot, érzékelteti a latvany borzalmat: ,Olyan
hirtelen esett a dolog...”, ,”EQy, kettd, csattantak a botok.”, ,egy perc alatt
agyonra verték.”,

— asUrités eszkozét alkalmazza a gyerek meggyilkolasanak megjelenitésében is:
»,abba a percbe leesett, s kiadta a lelkét”,

— azidémegjeldlés (,Mire a hold feljott” ) is jelez,

— brutalisan gyilkoltak, lelkiismeret-furdalas nélkul ,"Tlzet raktak a sirra”, ,jéizlen
megvacsoraztak”, ,A két juhasz nyugalmasan Iépdelt megettik.”;

— megfogalmazza, hogy miért kdvették el a gyilkossagot: a szij csak kifogas,
valéjaban a haromszaz juhért ;

megvizsgalja a kutyak viselkedését, és megallapitja, hogy mintegy harmadik

»gyilkossagként« zarjak le a »jelenetet«: »Vérben és nyiva, orditva.« estek

egymasnak a komondorok, »kikészitették egymast«; »A puli meg raugrott a veres

juhaszra«; emberek és allatok hasonl6an viselkednek (3 pont);

bizonyitja, hogy ebben a vilagban is ember maradhat az ember (Bodri juhasz és
felesége, 2 pont), a problémat napjaink emberére vonatkoztatja (a 3 pont a
véleménykifejtés és érvelés mélységétdl fugg).
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B) Kevésbé iranyitott irodalmi fogalmazas Franz Kafka Az atvaltozas cimii novellajanak részlete
alapjan

A jelolt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Elhelyezi a részletet a novella cselekménymenetében: 2 pont. (Ismeret és megértés)
0 pont: Nem, ill. rosszul helyezi el a részletet a novella cselekménymenetében.

1 pont: Részben jol helyezi el a részletet a novella cselekménymenetében.

2 pont: JOl helyezi el a részletet a novella cselekménymenetében.

Pl.: A részlet a befejezés elbtti mozzanatot jeleniti meg, amikor is Gregor huga kimondja, hogy meg
kell szabadulniuk téle, mondvan, hogy ez a szérnyeteg nem az 6 fiuk, nem az 6 testvére, és tovabb
igy nem élhetnek. Gregor ezt hallva megbizonyosodik arrél, hogy csaladjat meg kell szabaditania a
szenvedéstdl, vagy mas megfeleld.

Ismerteti az el6zményeket és a kdévetkezmeényeket: 3 pont. (Ismeret és megértés)

0 pont: Nem, ill. rosszul ismerteti az elézményeket és a kovetkezményeket.

1 pont: Hianyosan, ill. részben helyesen fogalmazza meg az elézményeket és a kévetkezményeket.
2 pont: Kevésbeé teljességre térekedve ismerteti az elézményeket és a kévetkezményeket.

3 pont: J&l, teljességre térekedve ismerteti az el6zményeket és a kévetkezményeket.

PIl.: Gregor Samsa egy reggel arra ébredt, hogy féreggé valtozott. Az idé6 mulasaval megszokja az Uj
helyzetet, csaladja viszont nem tudja elfogadni. Nem latjak, hogy 6 tovabbra is érzé ember, ezért
jelenlétét tehernek érzik, egyre inkabb lemondanak rola, és meg akarnak téle szabadulni. Atvaltozasa
utan Gregor egyre tisztabban lat és érez, értékes emberré alakul at, ezért csaladja embertelen
viszonyulasat is el tudja viselni. Halala utan felsoprik és kidobjak: a csalad nyugalma helyreall, és ugy
élnek tovabb, mintha mi sem tértént volna, vagy mas megfeleld.

Jellemzi a hést: 3 pont. (Alkalmazas és elemzés)

0 pont: Nem vagy rosszul jellemzi a hdst.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol jellemzi a hést.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan jellemzi a hést.

3 pont: Arnyaltan, teliességre térekedve jellemzi a hést.

Pl.: A kereskedelmi utazd Gregor Samsa egy jol mikddé gépezet jelentéktelen tagja; életfeladatanak
tekinti csaladja eltartasat, 6nmagarél lemondva megprobal megfelelni csaladja és munkaltatoja
elvarasainak; élete Ures és tartalmatlan, maganyos, szorong, elidegenedik 6nmagatél és a
tarsadalomtol, ezért féreggé valtozik; kezdetben megprébalja elharitani magatdl az atvaltozas tényét,
majd elfogadja; megbocsatja szillei és huga viszonyulasat, szeretetet érez irantuk, vagy mas
megfeleld.

Kifejti Gregor atvaltozasanak okat: 4 pont. (Alkalmazas és elemzés)
0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a hds atvaltozasanak okat.

1 pont: Részben helyesen ismerteti az atvaltozas okat.

2 pont: Felszinesen fejti ki az atvaltozas okat.

3 pont: Kevésbé arnyaltan fejti ki az atvaltozas okat.

4 pont: Teljességre térekedve fejti ki az atvaltozas okat.

Pl.: Gregor ures, tartalmatlan élete miatt elvesztette emberi |ényegét; atvaltozasaban belsé torzulasa
jutott kifejezésre, vagy: a h6s nem volt elég erés, hogy szembenézzen elviselhetetlen életével, igy
nem képes megoldani problémait; atvaltozasaval blnhédik és itélkezik is maga felett, vagy:
atvaltozasa lazadas sorsa ellen, kitaszitottsaga/kiszolgaltatottsaga nyomasztja, vagy: Gregor nem
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valtozott féreggé, de az életképtelen ember az életképesek szemsz6gébdl szérnyszulétt, vagy mas
megfeleld.

Bizonyitja, hogy Gregor a féreglétben értékes emberré valtozott: 3 pont. (Alkalmazas és elemzés)
0 pont: Nem vagy rosszul fogalmazza meg, hogy a hés értékes emberré valtozott.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg, hogy a hds értékes emberré valtozott.

2 pont: Megfeleléen, de kevésbé arnyaltan bizonyitja, hogy a hés értékes emberré valtozott.

3 pont: Arnyaltan, teliességre térekedve bizonyitja, hogy a hés értékes emberré valtozott.

Pl.: Gregor, csaladjaval ellentétben, nagy utat tesz meg: megbocsatja nekik, hogy lomnak, tehernek
tekintik, atvaltozasa utan szeretetet és alazatot tanul, érzelmei mélyebbek és gazdagabbak lettek,
ezért halala elétt szinte mar nem is érzi a fizikai fajdalmat: ... joesé érzés fogta el..., Csaladjara
megindultsaggal és szeretettel gondol vissza., belatja, hogy elvalasztja ket a rendtdl és a normalis
vilagtol, ezért: Véleménye arrol, hogy el kell tiinnie, ha lehet, még hatarozottabb volt, mint a higéaé.,
valojaban a csaladja iranti szeretete készteti arra, hogy lemondjon életérdl, vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

A kérdést aktualizalva kifejti véleményét az elidegenedésrél: 4 pont. (Szintézis és értekelés)
0 pont: Nem fejti ki véleményét az elidegenedésrol.

1 pont: Sajat véleménye helyett kbzhelyeket fogalmaz meg.

2 pont: A véleménykifejtés kevésbé eredeti, véleményét példakkal nem tamasztja ala.

3 pont: A véleménykifejtés eléggé meggydz8, példakkal alatamasztott.

4 pont: A véleménykifejtés eredetiségre térekvd, meggy6z8, példakkal alatamasztott.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel® tanar netan nem ért egyet vele.

Az irodalmi dolgozat nyelvezetét a szakmai érettségi vizsgakatalogus alapjan értékeljuk
(nyelvhelyesség: 6 pont; stilus: 3 pont; szerkezet: 2 pont).



